
Bucureşti, 3 septembrie 2004 
 

COMUNICAT 
 

LANSAREA PROIECTULUI DE ÎNFIINŢARE A UNITĂŢII NAŢIONALE EUROPOL 
ÎN ROMÂNIA. Azi, 3 septembrie a.c., Delegaţia Comisiei Europene, Ministerul Administraţiei şi 
Internelor, Centrul Olandez pentru Cooperare Internaţională Poliţienească şi  Ministerul Federal 
de Interne din Austria au lansat un nou proiect de înfrăţire instituţională în valoare de 650.000 
EURO. Proiectul este finanţat de Uniunea Europeană cu 600.000 EURO şi co-finanţat de 
Guvernul României cu 50.000 EURO. Proiectul, care are la bază Acordul de Cooperare între 
Guvernul României şi Biroul European de Poliţie, semnat la 25 noiembrie 2003, are drept scop 
înfiinţarea unei Unităţi Naţionale EUROPOL şi alinierea legislaţiei româneşti în domeniu la 
acquis-ul comunitar. 
 
La eveniment au participat domnii Marian Florian SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul administraţiei 
şi internelor, chestor-şef Zaharia TOMA, secretar de stat, şeful Departamentului Ordine şi Siguranţă 
Publică, Giorgio FICCARELLI, reprezentantul Comisiei Europene la Bucureşti, Jos Van der STEEN, 
conducător de proiect din partea Olandei, doamna Nienke TROOSTER, director adjunct al Misiunii 
olandeze la Bucureşti,  precum şi alte oficialităţi române şi străine. 
 
Unitatea Naţională EUROPOL va fi creată ca parte a Punctului Naţional Focal, în cadrul Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, conform standardelor Uniunii Europene şi va avea la bază cooperarea inter-
agenţii la nivel naţional şi internaţional.  
 
Guvernul României a semnat un Acord de Cooperare cu Biroul European de Poliţie, iar Consiliul 
Uniunii Europene a decis, la data de 8 mai 2003, că nu există obstacole în calea schimbului de date între 
România şi EUROPOL în cadrul acestui Acord. Scopul Acordului este intensificarea cooperării între 
statele membre ale Uniunii Europene, prin intermediul EUROPOL, şi România în domeniul combaterii 
formelor grave ale infracţionalităţii transfrontaliere. Conform Acordului, Punctul Naţional Focal va fi 
singura instituţie din România care va comunica cu EUROPOLUL. 
 
În perioada celor 12 luni de desfăşurare a proiectului, experţi din statele membre ale Uniunii Europene 
vor lucra împreună cu partenerii români pentru a întări structurile necesare şi capacitatea operaţională a 
Punctului Naţional Focal în domeniile cooperării internaţionale poliţieneşti. Aproape toate organele 
pentru aplicarea legii vor fi reprezentate la nivel strategic în cele două grupuri de lucru din cadrul 
proiectului, respectiv, Grupul Interinstituţional şi Grupul Legislativ.  Zece Direcţii din cadrul 
Ministerului Administraţiei şi Internelor,  Inspectoratul General al Poliţiei Române, Inspectoratul 
General al Poliţiei de Frontieră, Jandarmeria Română, Oficiul Naţional pentru Refugiaţi, Agenţia 
Naţională Antidrog, Autoritatea Naţională a Vămilor, Serviciul Român de Informaţii, Avocatul 
Poporului, EUROPOL, SECI, INTERPOL  vor fi implicate şi reprezentate în aceste două grupuri de 
lucru. Proiectul va beneficia de expertiza fostelor ţări candidate şi de cele mai bune practici din Statele 
Membre.  
 
 
 
 

Bucureşti, 2 septembrie 2004 
 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

 
          În perioada 3-4 septembrie 2004, domnul Marius Profiroiu, secretar de stat pentru Reformă în Administraţia 
Publică, în cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor, va participa la Bruxelles, împreună cu o delegaţie 
ministerială română, la întâlnirea pregătitoare publicării Raportului de ţară pe anul 2004 al Comisiei Europene. 
         Ca şi în anii precedenţi, întâlnirea se va concentra asupra prezentării ultimelor progrese realizate de către 
România în contextul îndeplinirii criteriilor de aderare la Uniunea Europeană, discutării principalelor elemente 



care vor figura în Raportul de ţară de anul acesta, precum şi asupra clarificării ultimelor aspecte ridicate de către 
Uniunea Europeană.   
          Cu acest prilej, domnul secretar de stat Marius Profiroiu va prezenta stadiul implementării măsurilor 
prevăzute în cadrul Strategiei Actualizate a Guvernului României privind accelerarea reformei în administraţia 
publică. 
 

                                                                                  Bucureşti, 2 septembrie 2004 
 
BULETIN INFORMATIV 

 
Azi, 2 septembrie a.c., domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ,  ministru de stat, ministrul 

Administraţiei şi Internelor, a vizitat două dintre instituţiile de învăţământ aparţinând Ministerului 
Administraţiei şi Internelor din judeţul Prahova: Şcoala Militară de Subofiţeri Pompieri „Pavel 
Zăgănescu” Boldeşti şi Şcoala de Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr” Câmpina. 

Cu acest prilej, domnia sa a discutat cu conducerile şcolilor, cu reprezentanţi ai corpului profesoral, 
informându-se asupra modului în care au fost asigurate condiţiile necesare desfăşurării, la parametri optimi, a  
noului an de învăţământ.  

Domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul administraţiei şi internelor, a apreciat 
eforturile şi preocuparea personalului celor două instituţii pentru a pune la dispoziţia elevilor  spaţii de cazare şi de 
învăţământ adecvate, precum şi dotări tehnico-materiale moderne, astfel încât procesul instructiv - educativ să 
decurgă în cele mai bune condiţii. 

 
* 

*           * 
 
Tot în cursul zilei de azi,  domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul administraţiei şi 

internelor, a verificat modul în care se desfăşoară activităţile de relaţii cu publicul la ghişeele din cadrul 
Serviciului de Evidenţă Informatizată a Persoanei şi Inspectoratului Judeţean de Poliţie Prahova.  

În urma controlului inopinat efectuat, domnia sa a dispus suplimentarea dotării tehnice existente la 
S.E.I.P. Prahova, în vederea fluidizării procesului de eliberare a documentelor de identitate, cu o staţie de tipărire 
a paşapoartelor – care va fi pusă în funcţiune începând de vineri, 3 septembrie – urmând ca, în cel mai scurt timp, 
unitatea să beneficieze şi de o staţie de preluare a imaginilor.  

De asemenea,  domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul administraţiei şi internelor,  
a dispus sancţionarea cu „mustrare scrisă” a şefului S.E.I.P. Prahova, subcomisar de poliţie Ispas Constantin, 
precum şi atenţionarea întregului colectiv de funcţionari publici cu statut special al unităţii, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 360/2002 privind Statutul Poliţistului, pentru nerespectarea prevederilor regulamentare 
privind portul  uniformelor de poliţie. 

Totodată, domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul administraţiei şi internelor, a 
dispus conducerii I.P.J. Prahova prelucrarea, din nou, cu întregul personal din subordine, a prevederilor 
regulamentare privind portul uniformei, precum şi întărirea ordinii şi disciplinei în cadrul instituţiei. 

 
 
 

Bucureşti, 1 septembrie 2004 
 

BULETIN INFORMATIV 
 
 

 Azi, 1 septembrie a.c., în cadrul unei ceremonii care se va desfăşura la Hotel Hilton, va avea loc 
semnarea „Acordului între România şi Spania privind recunoaşterea reciprocă a permiselor de conducere 
auto ale cetăţenilor români şi spanioli, în scopul preschimbării”. 
 Pentru partea română, documentul va fi semnat de către domnul Mircea GEOANĂ, ministrul afacerilor 
externe, iar pentru partea spaniolă, de către domnul Miguel Ángel MORATINOS, şeful diplomaţiei spaniole, 
invitat de onoare al Ministerului Afacerilor Externe la Reuniunea Anuală a Diplomaţiei Române. 
 Ministerul Administraţiei şi Internelor, care, alături de Ministerul Afacerilor Externe şi Ambasada 
României la Madrid, a fost angrenat nemijlocit în procesul de desfăşurare şi finalizare a negocierilor cu autorităţile 
guvernamentale spaniole, va fi reprezentat la activităţile ocazionate de acest eveniment la nivel de secretar de stat. 
 Prin domeniul de reglementare, Acordul are o importanţă deosebită pentru cetăţenii români aflaţi în 
Spania şi va face posibilă instituirea unei proceduri în baza căreia cetăţenii români şi spanioli vor fi autorizaţi să 
conducă nu numai temporar pe teritoriul celuilalt stat.  



Prevederile documentului vor deveni operaţionale după îndeplinirea de către ambele părţi a procedurilor 
interne necesare pentru intrarea în vigoare a noului instrument juridic. 
 

 
Bucureşti, 1 septembrie 2004 

 
BULETIN INFORMATIV 

 
 
 

În cadrul acţiunilor comune desfăşurate de către autorităţile guvernamentale de resort din România şi 
Regatul Ţărilor de Jos şi, implicit, la nivelul celor două structuri ale poliţiilor naţionale, se înscrie şi vizita de lucru 
în ţara noastră a unei delegaţii a Poliţiei din Amsterdam, activitate care se  derulează în perioada 31 august – 4 
septembrie a.c. 
 
 Programul acţiunii a inclus şi o întrevedere a domnului ministru de stat, ministrul Administraţiei şi 
Internelor, domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ cu delegaţia olandeză, nivelul înalt al contactelor indicând atenţia 
sporită pe care conducerea M.A.I. o acordă intensificării conlucrării cu partenerii din Olanda, ţară care deţine în 
acest semestru preşedinţia Uniunii Europene. 
  
 Vizita are o semnificaţie aparte în evoluţia raporturilor de cooperare româno-olandeze în domeniul 
afacerilor interne şi constituie un foarte bun prilej pentru sublinierea, fără echivoc, a dorinţei ambelor părţi de a 
dezvolta relaţiile specifice de colaborare, inclusiv din perspectiva accelerării procesului de aderare a României, în 
anul 2007, la Uniunea Europeană.  
 
 Cu acest prilej, se va proceda atât la evaluarea procesului de cooperare specifică între instituţiile din cele 
două ţări cu competenţe în domeniul afacerilor interne, pe componentele bi şi multilaterală, cât şi la identificarea 
unor noi posibilităţi de consolidare şi diversificare a parteneriatului româno-olandez, pe termen scurt şi mediu.   
 

                  Bucureşti, 31 august 2004 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

FESTIVITATE DE DECORARE. Azi, 31 august a.c., în prezenţa domnului Marian Florian 
SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul Administraţiei şi Internelor, la sediul M.A.I. a avut loc ceremonia de  
acordare a decoraţiilor conferite prin Decret Prezidenţial unor cadre din Unitatea Specială de Aviaţie a 
M.A.I.  şi  Jandarmeria Română, pentru   profesionalismul de care au dat dovadă în acţiunile de salvare a 
unor persoane a căror viaţă era pusă în pericol de efectele calamităţilor naturale produse în judeţele Bacău 
şi Vrancea. 

Prin Decret semnat de preşedintele României, domnul Ion ILIESCU,  următoarelor cadre le-au fost 
conferite ordine şi medalii:  

1. Ordinul Naţional „Serviciul Credincios” în grad de „ Cavaler”, cu însemn pentru militari, de pace : 
general de flotilă aeriană Ilie Constantin, comandantul Unităţii Speciale de Aviaţie a M.A.I.; 

2. Ordinul Naţional „ Pentru Merit” în grad de  „Cavaler”, cu însemn pentru militari, de pace: comandor 
Mircea Ionescu, comandant detaşament elicoptere;  

3. Ordinul „ Virtutea Aeronautică” în grad de  „ Cavaler”, cu însemn pentru militari, de pace: comandor 
Eugen Dumitru, comandant de echipaj; 

     căpitan-comandor Neculai Chiriţă, comandant de echipaj; locotenent                                  Mircea-Flavius 
Lupuţ,  pilot; 
4. Crucea Naţională „ Serviciul Credincios”  clasa I, cu însemn pentru militari, de pace: plutonier 

Alexandru-Octavian Dincă-Cârstea, subofiţer, Brigada Specială de Intervenţie a Jandarmeriei „Vlad 
Ţepeş”;  

5. Crucea Naţională „ Serviciul Credincios”  clasa a III-a, cu însemn pentru militari, de pace: maistru 
militar principal Dumitru Cupa, Unitatea Specială de Aviaţie a M.A.I.; plutonier major Radu Ştefan, 
subofiţer,  Brigada Specială de Intervenţie a Jandarmeriei „Vlad Ţepeş”;  

6. Medalia „ Virtutea Aeronautică”  clasa a III-a, cu însemn pentru militari, de pace: maistru militar 
principal Vasile Movileanu, Unitatea Specială de Aviaţie a M.A.I. 
La încheierea festivităţii, domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul Administraţiei şi 

Internelor, i-a felicitat pe cei care au primit aceste înalte distincţii şi le-a cerut, ca şi în viitor, să acţioneze cu 
acelaşi profesionalism şi spirit de solidaritate umană, în serviciul cetăţeanului şi al comunităţii. 



 
Bucureşti,  30 august 2004 
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  VIZITĂ OFICIALĂ. Azi 30 august a.c., domnul Marian Florian SĂNIUŢĂ, ministru de stat, ministrul 
administraţiei şi internelor, se va deplasa la Belgrad, în calitate de membru al delegaţiei oficiale, care îl va însoţi 
pe domnul Ion ILIESCU, Preşedintele României, în vizita oficială pe care o întreprinde în Uniunea Serbia şi 
Muntenegru. 

Bucureşti,  30 august 2004 
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  ÎNTÂLNIRE BILATERALĂ DE LUCRU. În perioada 1 – 2 septembrie a.c., o delegaţie a 
Comandamentului Protecţiei Civile  participă la întâlnirea bilaterală de lucru dedicată constituirii Comisiei 
mixte româno-ungare pentru cooperarea în domeniul prevenirii şi limitării efectelor dezastrelor, care se 
desfăşoară în Municipiul Arad. 

Întâlnirea are ca scop perfectarea detaliilor privind componenţa,  responsabilităţile şi calendarul 
întâlnirilor de lucru ale Comisiei mixte,  în conformitate cu Acordul dintre Guvernul României şi Guvernul 
Republicii Ungare, privind cooperarea şi ajutorul reciproc în domeniul dezastrelor, semnat la Budapesta la 9 
aprilie 2003. 
           Delegaţia ungară, condusă de către general maior Attila Tătar, directorul general al Directoratului Naţional 
General pentru Managementul Dezastrelor va fi primită de către prefectul şi preşedintele Consiliului judeţean 
Arad şi va participa la o întâlnire cu membrii Comisiei Judeţene  de Apărare Împotriva Dezastrelor. 
 

 

 

 
                                    


